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SWALKÖPINGs ALLEHANDA
Månadst idning som utkommer hvarannan månad

I den stora metropolen Lopplunda är bebyggelsen mera stadslik än
annorstädes. Här en av de många gatorna med gedigna husfasader.

Kommer Lopplunda och Svalköping att fusioneras? (Se artikel)
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m.e.m. erhållit besked om hur önskad
slutbehandling skall ske. En detalj som
diskuterats är om Svalköping efter fusio-
nen endast skall utgöra en stadsdel av
Lopplunda eller vice versa. Hr pensionera-
de fånggewaldigern Ernst Trubéll  har
föreslagit att åstadkomma en kontamina-
tion av de båda stadsnamnen, varvid
skulle erhållas antingen Svallunda eller
Loppköping. Någon härstädes ej namngi-
ven stadsbo har även föreslagit det mycket
långsökta Vildmanså eller Svanstrand för
att kreera något helt nytt.

LANDT- & DIVERSEHANDEL

Så länge vi kunna minnas råder viss
turbulens rörande placering av de pris-
skyltar som skola vara till bistånd för
kunden vid prisjämförelser i Svalköpings
Landt- & Diversehandel. Icke helt frekvent
men ej heller helt ovanligt finna vi att
prisangivelse avseende ex.vis köttfärs står
att finna å osthyllan etc. Vid flere tillfällen
då vi inhandlat färdigförpackade köttvaror
eller frukt o grönsaker hittas underst i
förpackningen varor av sekundär eller
t.o.m. tertiär kvalitet till skillnad från dem
som synas överst i förpackningen.

Vi kontakta därför innehavaren av Svalkö-
pings Landt- & Diversehandel, hr Han-
delsmannen Ahasvérus Klack  med
undran varför prisangivelserna ej återfin-
nas vid de rätta varorna samt betr. avsik-
ten med att dölja varor av sekundär eller
rent av tertiär kvalitet i förslutna varuför-
packningar.

Troskyldigt erhålla vi följande svar från hr
Handelsmannen Ahasvérus Klack:

FUSION

Sedan lång tid tillbaka ha diskussioner
och förhandlingar förts beträffande en
fusion av städerna Lopplunda och Svalkö-
ping. Den eventuella fusionen ligger helt
inom ramen för de direktiv som komma
från de högsta beslutsfattarna i riket och
där målet utgöres av att i riket skall finnas
endast en kommun. Det totala genomför-
andet beräknas vara klart till år 2015.

Den berömda Lopplundahissen

De högsta beslutsfattarna ha som mall för
projektet hänvisat till en stor statsledare,
som för ca 70 år sedan anförde som ett av
sina motton ”Ett rike, ett folk och en leda-
re”.  Den härvarande processen framskri-
der successivt, varför det inom överskådlig
tid ankommer å de politiska stadsförvalt-
ningarna och stadsstyrelserna i nämda
städer att fatta det rekommenderade
beslutet i frågan. För de folkvalda anse vi
att beslutet är relativt lättvindigt att fatta
emedan de m.e.m., kanske rentav mer än
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”Beträffande prisangivelser å våra hyllor
ha vi funnit att kunden under sökandet
efter ett visst pris måste passera ett stort
antal av våra övriga butikshyllor och där-
vid finner nya  varor som ofta rendera i
impulsköp. Då detta i hög grad gagnar vår
omsättning ha vi systematiskt omplacerat
prisangivelserna.

Vad gäller de dolda sekundära eller rent av
tertiära kvaliteterna av kött o frukt eller
grönsaker ha vi även i detta fall upplevt
kraftigt ökad ekonomisk profit. Den ge-
nomsnittliga kunden i Svalköping har ej
för vana att framställa klagomål. Vi bliva å
detta sätt v.m.k. av med produkter vilka
eljest skulle förbliva osålda samt att vi
erhålla likvid härför såsom för prima
kvalitet.

Jag hoppas att jag därmed å ett tydligt sätt
besvarat redaktörens frågor” slutar hr
Handelsmannen Ahasvérus Klack.

A. Klacks Landt- & Diversehandel
interiör

NOBELPRIS I LITTERATUR

M ed stor besvikelse notera vi att Hr
Petteri Saarivirta ej heller d.å. erhållit
hr Dynamitarden Alfred Nobels litterära

pris, trots att vår redaktion tillställt De
Aderton en omfattande del av hr Saarivir-
tas fenomenala produktion. Vi känna ej
någon författarskribent som tillnärmelse-
vis kan dölja smicker hinsides en menings-
byggnad av aldrig tidigare skådat mått. Hr
Saarivirtas vida kunskaper i skilda ämnen
göra att han dessutom med klar skärpa
kan gripa sig an vilken polemik det än vara
må. Nedanstående exempel å hr Saarivir-
tas författarskap äro lösryckta ur ett större
sammanhang.

Petteri Saarivirta utan Nobelpris
 även i år

Exempel å smicker:

Tack igen för ett nummer av hög kvalitet
av den intressanta och utomordentligt
välskrivna S.A. Det har alltid varit mig
ett nöje att läsa den utsökta tidsskriften
och nöjet är mångdubblat nu, då jag efter
ett besök i Svalköping för min inre syn
kan måla fram en bild av den bråda
centralgatan i den pulserande metropol-
ens hjärta eller den natursköna Simmen
där undersköna najader tar sig sina
morgondopp och vid vars stränder sta-
dens intelligentia å kvällstid samlas för
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att polemisera kring aktuella intellektuel-
la, kulturella, politiska och sociala spörs-
mål.

Exempel å smicker av det motsatta k-net:

Samtidigt önskas en hvidarebefordran af
de allra varmaste hälsningar till den
ytterst förtjusande värdshusvärdinnan
Sigrid Skatlind från undertecknad.  Ryk-
tet om hennes kvinnliga charm har föran-
lett en storm bland Hufvudkommunens
manliga invånare (oavsett civilst-nd) och
det lär föreligga planer å att reservera ett
specialtåg till Lopplunda och Svalköping
för att samtliga villiga *) skola kunna
rymmas i en och samma transport. En-
dast de klarsyntaste inse att det utsökta
värdshuset har vissa begränsningar då
det gäller inhysta gäster. Undertecknad
kommer nu att göra sitt allra bästa för
att mota anstormningen, men samtidigt
kunna vi ju inte fara fram med osanning
beträffande värdshusets oemotsägliga
förtjänster och dess värdinnas elokventa
konversationskonst, höga kulturella
bildning samt ytterligt charmerande
kvinnlighet.

Exempel å språklig estetisk insikt:

Enär undertecknad af en händelse råkar
befinna sig å Hr Öfors’ residens, har
undertecknad vänligen fått ta del af en
korrespondens arbetskollegorna U. Gro-
mek och P. Öfors emellan. I den förstämn-
des senast daterade skrifvelse förekom-
mer ordet ”knorr” (undertecknad tar sig
här friheten skrifva ut ordet i sin helhet
såsom det af hr Gromek hafver skrifvits
och hoppas å det hjärtligaste det anstöt
däraf ej väckes). För den händelse Hr
Chefredaktören i framtida nummer af
den illustra tidsskriften SA känner ett
behof af att använda sagda ord, föreslår
undertecknad det Chefredaktören —
efterföljande sagda tidsskrifts etiskt och
moraliskt oklanderliga linje — skrifver
ordet i formen ”kn-rr”. Den form svansen
på en gris möjligen kan anta är knappast

anstötligt för någon större majoritet
läsare.  Äfvenledes är det föga sannolikt
det synonymet till knot väcke större
anstöt. B-kgrunden till undertecknads
ringa förslag härrör sig från den anknyt-
ning till alk-h-lhaltiga drycker hvilket en
inte helt obetydlig del af SA:s läsekrets
med fog kan förväntas göra skulle ordet
skrifvas ut i sin helhet.

Vi kunna fylla ett flertal nr av Swalköpings
Allehanda med hr Saarivirtas texter men
låt oss t.v. stanna vid dessa exempel. Den
av hr Saarivirtas skrivkonst intresserade
kan dessutom i tidigare nr av S.A. finna
den uppfriskande korrespondensen med
vår frk Spaltredaköt Pernilla P-ttberg.

*) Förf. torde här avse v-ll-ga (Sätt anm)

SVAMPTIDEN SLUT

Den genom en
varm och tidvis
fuktig höst för-
längda sommaren
har nu sett sitt
slut. Tillgången å
kantareller har
länge varit god. Hr
Överdirektören
Krister Ryssha-
ge har tagit kon-
takt med vår
redaktion och
därvid meddelat att hög- resp sensomma-
ren har varit olidlig med tanke å det stora
antal stadsbor (f.d.kommuninvånare) som
systematiskt genomkorsat hr Överdirek-
törens domäner i letandet efter eftertrak-
tade mykologiska läckerheter. Han med-
delar vidare att svampletarna i ivrigheten
ej iakttaga etik eller taga hänsyn i övrigt.
Hr Överdirektören berättar att de ivriga



5Oktober 2005 Swalköpings Allehanda

FALSTAFF FAKIR IN
MEMORIAM

Författaren Axel
Wallengrens  litterä-
ra produktion publi-
cerades under pseu-
donymen Falstaff
Fakir , s.t.s. i Lund
och vilken avled år
1896 vid endast 31 års
ålder. Fakirens ban-
brytande sätt att förmedla en egenartad
humor var ej i tiden då den publicerades,
utan först flere decennier senare fick hans
produktion den uppmärksamhet den
förtjänar. I kommande nr av S.A. avse vi
att ge åtskillige prov å Fakirens humorfyll-
da skrivkonst. Boktitlar som En hvar sin
egen professor, En hvar sin egen gentle-
man samt Ett svårskött pastorat  tillhöra
idag litteraturens ojämförbara pärlor. Ur
Fakirens Alfabet  vilja vi redan nu lämna
ett smakprov avseende bokstaven A:

Ammor äro mammor
som på landet varit flammor

Det sedan år 1982 fungerande Fakirensäll-
skapet återfinns i staden Lund.

svampletarna t.o.m. invaderat den park
som omgärdar hans residens. Vid ett
tillfälle då ett par korgbärande damer
endast befunno sig några meter från entré-
dörren lär hr Ryssage ha sagt att han vet
en utomordentlig kantarellplats och hän-
visade till sitt frysskåp där han inlagt ca 30
plastpåsar (vardera om ca 1 l.) för det egna
vinterbehovet. Damerna ifråga plockade
med glädje med sig vad de erbjödos utan
att förstå den ironi som innefattades i
offerten.

VI GRATULERA

Grönköpings Veckoblad, den i all jour-
nalistik ledande avisen, till anammandet
av högmodern teknik.  Den artikel härom,
som återfinnes i oktobernumret av GV
återges här:

Inom kort

kommer det, tack vare modern teknologi
att bli möjligt för den som så önskar att
läsa Grönköpings Veckoblad med hjälp
av mobiltelefonen. Detta står klart sedan
GV i dagarna offentliggjort en överens-
kommelse med det lokala spetsteknik- och
3G-företaget Comfort. Det enda man
behöver göra är att med hjälp av sin 3G-
telefon ringa ett särskilt telefonnummer.
Därefter kopplas man till GV:s prenume-
rationsavdelning och får möjlighet att
beställa en helårsprenumeration.

Vi å Swalköpings Allehands redaktion se
med viss avund å den nya och kostsamma
tekniken, vilken ej rymmes i vår budget,
då våra prenumeranter endast kunna nå
oss via den idag i jämförelse något förlega-
de e-posten.
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LA ROJAL ASSISTENSA

par Analisa-Frükmanno
In transpiranto par Ludoviko Hagwaldo

In maxi, maxi pentry di bell monarkchateau
il ist un mini, mini assistensa.

Ell superstressan semper, für ell hat multum
scheau,

et ell für tutti müstas reverensa.
Et reprimand di tutti ell hawas permanent,

für naso piccolino ist negro konsekvent.
Et prima della tutti von paulun ell hopp,

et post journal progressas in un singuljaer galopp.

Pro primo ella fixas corona superfin,
kum ”Superpolisch” ella la poleras.

Et post sür la kaputt di regina Samarin
la krullpostisch exakt ell arrangeras.
Et darauf ella purra la sessa Adelin

et kontrolleras qve ella haussas auf stubin.
Et post la tuttan tagon ell hat problematik
il principe dressera in la promenixteknik

Et elle müst kwasta scala et waska la parkett
et konka slasco, akva et madera.

Nix ante mezzanotte ell kojas in soj bett,
et dann müst ella kum la katz campera.

But ella never deppas trotz il ist multum stress,
egal kvam ist la vita, ell hwas grand success.

Für obs wie ella kantas in tuttan jobb kontent,
la rojal assistensa hat sangvino temprament.

KUNGENS LILLA PIGA

av Anna-Lisa Frykman (1889-1960)

I kungens granna slotts stora, stora, stora kök
det finns en liten, liten, liten piga.

Hon alltid har så brått för där är så mycket stök,
och jämt ska hon för alla vackert niga.

Och bannor utav alla hon måste ta emot,
för jämt är lilla näsan så rysligt svart av sot.
Och tidigast av alla hon stiger ur sin säng,

och sen går hela dagen lång uti ett enda fläng.’

För först ska kungens krona hon göra riktigt fin,
hon putsar den med medlet ”Blanka-lätta”,

och sen på huvudknoppen av drottning Suramin
ska lockperuken riktig rätt hon sätta.

Och sen hon går och väcker prinsesssan Ädel-
knopp

och tittar noga efter att snällt hon stiger opp.
Och sedan under dagen hon har ett fasligt sjå
att lära allra minsta, minsta lilla prinsen gå.

Och hon ska sopa trappan och hon ska skura golv,
och hon ska bära slask och ved och vatten.

Hon kommer ej i säng förrän klockan slagit tolv,
och då så får hon ligga bredvid katten.

Men hon är aldrig ledsen, fast det är mycket knog,
hur än det går i livet, så klarar hon sig nog.

För se hon går och sjunger så glatt vad än hon gör,
ty kungens lilla piga har ett strålande humör.

TRANSPIRANTO

V i minnas alla med stark affektion de barnvisor som för ett drygt halvsekel sedan
förekommo i skolsångboken ”Nu ska vi sjunga”.

Texterna  till pärlor som ”Vi gå över daggstänkta berg”, ”Små grodorna”, ”Trollmors
vaggvisa” och ”När lillan kom till jorden” ha ej raderats ur vårt minne. Den legendariske
sportjournalisten Torsten Tegnérs  (T.T.) hustru Alice  tillförde många barn och ung-
domar stor trygghet och glädje med sina många visor, vilka förekommo i skolsångboken.
Men detta hände långt innan hårdrocken hade uppfunnits.

Grundmagister Ludvig Hagwald i Grönköping har med ofantlig språklig kunnighet
åstadkommit en till transpiranto gjord översättning av den omsjungna ”Kungens lilla
piga”, vilken förekom i skolsångboken och vi ej vilja undanhålla  våra läsare. Återupple-
velsen av den i visan så målande texten skänkte oss en mycket stark emotionalitet och
nostalgisk känsla.

Vi ha inför denna vår publicering kontaktat det svenska hovets fru Informationschef
Elisabeth Tarras Wahlberg med förfrågan om arbetsförhållandena avseende Kgl
Slottets personal förändrats i jämförelse med de som förekomma i visan. Fru Informa-
tionschefen E. Tarras Wahlberg meddelar att å senare tid ha avsevärda förbättringar
härvidlag skett.
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LÄSARNAS EGEN SPALT

Redaktion:

Urban Gromek Chefredaktör, Ad-
minstrativ chef och
journalist å fältet

urban.gromek@svalkoping.net

Pernilla Spaltredaktör (ogift)
Pattberg

Nils Sätterblad (Nisse å Trycket)
Alkoholiserad
Chefsfaktor

Petric Öfors Språkvetare och
korrekturläsare
(å deltid)

Lennart Kröhn Datahacker, webb-
mästare

J. Andersson Ansvarig utgivare,
Box 10116,
10055 Stockholm

Min bästa hr Snabbskrivare Sture Melin !

Ett varmt tack för Edert brev. Vi ha valt
att återge Eder originalskrift då vi förmoda
att majoriteten av våra läsare behärskar
snabbskriftsystemet, således ej endast de
personer Ni namngivit samt hälsat till och
vilka tydligen utgöra såväl studiekamrater
i en svunnen forntid som trogna prenume-
ranter av Swalköpings Allehanda.

Eder Pernilla P.

Prenumerera å
Grönköpings Veckoblad !
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som lärt Dig att uppskatta

SWALKÖPINGS ALLEHANDA

kan ytterligare tillfredsställa Ditt humorbehov genom att
 som komplement prenumerera å den om möjligt mer humorfyllda

som utkommer en gång i månaden

Denna avisernas absolut okrönte kunglighet är
en spegel av hela det politiska och händelserika Svea Rike

Skåda gärna å hemsidan

http://www.gronkoping.nu

och bilda Din egen uppfattning

Prenumerationspris:
kr 295:- för ett år (10 nr)

Postgiro 4997-3

Som hängiven läsare av Swalköpings Allehanda så bjuder Grönköpings
Veckoblad å portot till Finland. (Värt ca 80 kr)
Beställ via e-post till gronkoping@ordfront.se

 Ange att du läser Swalköpings Allehanda.


